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Анотація 

 В статті подані результати дослідження направлені на вирішення проблеми сімейних відносин. 

Запропоновано рекомендації щодо вирішення проблеми. Врахована оцінка студентів та їх 

рекомендації.  
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Abstract 

The article presents the results of the research aimed at solving the problem of family relations. 

Rekommendations for solving the problem are proposed. Student assessment and their recommendations are 

taken into account. 
Keywords: sociology, family, marriage. 

 

Сім'я – це мала соціальна група, що має історично означену організацію, члени якої пов'язані 

шлюбними або родинними відносинами, спільністю побуту та взаємною моральною 

відповідальністю, соціальна необхідність якої зумовлена потребою суспільства у фізичному та 

духовному відтворенні населення. 

Однією з проблем, на мою думку, є уявлення молодих людей, які вступають у шлюбні відносини, 

про сім’ю. Приймаючи таке важливе рішення у своєму житті, кожним повинна усвідомлюватися уся 

відповідальність, потрібно відкинути свій егоїзм, любити безкорисливо, бути готовим для 

жертовності. 

      Наступним недоліком є зниження значення сім'ї в системі життєвих цінностей особистості з 

подальшою переорієнтацією значної частини молоді на позашлюбні стосунки або повторний шлюб. 

Сім’я - це перш за все відповідальність, позашлюбні відносини у свою чергу позбавляють цієї 

відповідальності, людина вільна, немає спільного побуту, спільних проблем, уявлення про сім’ю є 

іншим. 

      Слід також зазначити про послаблення захисної функції сім'ї (як матеріальної, так і 

психологічної). В Україні існує ціла низка проблем, що перешкоджають нормальному розвитку сім’ї: 

низький грошовий дохід, низький матеріальний рівень, дефіцит вільного часу, погані житлові умови, 

невлаштований побут, труднощі, пов'язані з народження і вихованням дітей, тощо. 

      Сучасна українська сім’я зіштовхнулася із проблемою нестабільності  життєвих планів в умовах 

економічної нестабільності в результаті чого відбувається стійка орієнтація подружжя на малодітну 

сім'ю. Звичайно питання скільки у сім’ї буде дітей  є питанням виключно окремої сім’ї. Однак слід 

зауважити, що без дітей важко проявитися справжній любові, оскільки подружжя без дітей 

зосереджені самі на собі і люблять тільки одне одного. А істинна любов, за висловом Сент-Екзюпері, 

виникає тоді, коли чоловік і дружина починають дивитися в одну сторону, тобто вчаться любити 

другу людину. 

Об’єктом даного соціологічного дослідження є студенти, які проживають в гуртожитку № 2 

Вінницького національного технічного університету, а саме студенти 4-го поверху. Об’єкт 

складається з 30-ти осіб, з яких 15 осіб жіночої статі, 15 – чоловічої, віком від 17 до 25 років. 

Предметом соціологічного дослідження є ставлення студентів до сімейних відносин. 

Метою даного соціологічного дослідження є з’ясувати, як ставляться студенти до сімейних 

відносин та на основі отриманих результатів розробити практичні рекомендації щодо можливих 

шляхів вирішення проблеми. 

В жовтні 2017-го року на території ВНТУ було проведено опитування студентів Вінницького 

національного технічного університету 30 осіб, серед них 15 осіб (50%) - представниці жіночої статі і 



15 осіб (50%) – представники чоловічої статі. Віком 16 років –  8 осіб (27%), 17 років –17 осіб (57%), 

18 років – 4 особи (13%) , 19 років – 1 особа (3%). 

В  ході даного соціологічного опитування були отримані такі результати: 

На запитання «Наскільки для Вас важлива сім’я? (1 – взагалі не важлива, 5 – максимально 

важлива)?» більшість опитуваних (18 осіб - 60%) поставили оцінку 5; 9 осіб (30%) поставили оцінку 

4; 3 особи (10%)  поставили оцінку 3; оцінку 2 та 1 не поставила жодна особа. Це свідчить про те, що 

актуальність проблеми в даний момент на високому рівні. Для більшості опитуваних сім’я 

максимально важлива. Середній показник за 5-ти бальною шкалою становить 4,5. 

На запитання «Наскільки проблема сімейних відносин актуальна для Вас?» більшість опитуваних 

(9 осіб - 30%) відповіли «дуже важлива»; 7 осіб (23%) відповіли «важко сказати»; 5 осіб (17%) 

відповіли «не актуальна взагалі». Це свідчить про те, що актуальність проблеми в даний момент на 

середньому рівні. 

На запитання «Як Ви ставитесь до цивільного шлюбу?» більшість опитуваних (12 осіб - 40%) 

відповіли «скоріше позитивно ніж негативно»; 8 осіб (27%) відповіли «важко сказати»; 5 осіб (16%) 

відповіли «категорично». Це свідчить про те, що лише 40% опитаних підтримують цивільний шлюб. 

         На запитання «Який, на Вашу думку, оптимальний вік для створення сім’ї для чоловічої 

статі?» більшість опитуваних (19 осіб - 63%) відповіли «від 18-ти до 25-ти років»; 10 осіб (34%) 

відповіли «від 25-ти років»; і лише 1 особа (3%) відповіла «до 18-ти років». 

         На запитання «Який, на Вашу думку, оптимальний вік для створення сім’ї для жіночої 

статі?» більшість опитуваних (26 осіб - 87%) відповіли «від 18-ти до 25-ти років»; 3 особи (10%) 

відповіли «до 18-ти років»; і лише 1 особа (3%) відповіла «від 25-ти років». За цими даними ми 

спостерігаємо такий результат: більшість опитуваних вважають оптимальним віком для створення 

сім’ї від 18-ти до 25-ти років як для чоловічої, так і для жіночої статі. 

На запитання «Чи плануєте Ви створити сім’ю в найближчі п’ять років?» 11 осіб  (37%) відповіли 

«так»; і 11 осіб (37%) відповіли, що не замислювались; ще 8 осіб (26%) відповіли «ні». Це свідчить 

про те, що більшість опитуваних замислюються над створенням сім’ї. 

На запитання «Хто, на Вашу думку, повинен займатись вихованням дітей?» більшість опитуваних 

(24 особи - 80%) відповіли, що вихованням дітей батьки повинні займатись разом; 4 особи (13%) 

відповіли «мати»; 2 особи (7%) відповіли «батько». Майже всі опитані вважають що вихованням 

дітей батьки повинні займатись разом, і це правильно. 

Із таблиці двомірного розподілу ознак з такими запитаннями : «Як Ви ставитесь до цивільного 

шлюбу?» і «Вкажіть Вашу стать» ми отримали таку інформацію: 6 осіб (20%) чоловічої та 6 осіб 

(20%) жіночої статі відповіли «скоріше позитивно ніж негативно»; 5 осіб (17%) чоловічої та 3 особи 

(10%) жіночої статі відповіли «важко сказати»; 3 особи (10%) чоловічої та 2 особи (7%) жіночої статі 

відповіли «скоріше негативно ніж позитивно»; 1 особа (3%) чоловічої та 4 особи (13%) жіночої статі 

відповіли «категорично».  

Підсумовуючи отримані результати можна зазначити, що більшість з опитуваних осіб незалежно 

від статі підтримують ідею цивільних шлюбів. 

Гіпотеза щодо того, що для більшості опитуваних сім’я є дуже важливою підтвердилась, адже 60% 

опитуваних відповіли «максимально важлива».  

Гіпотеза щодо того, що більшість респондентів підтримують ідею офіційного шлюбу не 

підтвердилась, адже більшість респондентів підтримує ідею цивільного шлюбу. Також більшість з 

них ще не замислювалась над створенням власної сім’ї. 

Результати опитування частково підтвердили гіпотези, які були висунені перед його проведенням. 
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